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ΕΙΑΓΩΓΘ                                                                                                        

κοπόσ του Νθπιαγωγείου είναι να δθμιουργιςει ςε όλουσ ανεξαιρζτωσ τουσ 

μακθτζσ και μακιτριεσ τισ βάςεισ πάνω ςτισ οποίεσ κα χτίςουν τθ μελλοντικι τουσ 

μάκθςθ. Σο ςφγχρονο ελλθνικό νθπιαγωγείο προςφζρει κυρίωσ μακθςιακζσ 

εμπειρίεσ, που κα επιτρζψουν τουσ μακθτζσ και μακιτριεσ, ςε όποιο αναπτυξιακό 

και μακθςιακό ςτάδιο κι αν βρίςκονται να αναπτυχκοφν ομαλά και ολόπλευρα, δθλ. 

ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά και να κεμελιϊςουν τισ βάςεισ 

πάνω ςτισ οποίεσ κα οικοδομιςουν τθν εκπαιδευτικι τουσ πορεία.  

Σο ολοιμερο νθπιαγωγείο είναι ζνασ κεςμόσ ο οποίοσ κεςπίςτθκε (1997), τόςο 

για να ικανοποιιςει τισ ςφγχρονεσ εκπαιδευτικζσ απαιτιςεισ αλλά και τισ ανάγκεσ 

τθσ ςθμερινισ οικογζνειασ. Θ λειτουργία του διαρκεί 8 ϊρεσ θμερθςίωσ και 

χρειάηονται δφο νθπιαγωγοί. Κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ λοιπόν, ςε κάκε τμιμα 

βρίςκεται μία (1) νθπιαγωγόσ.  

Θ εμπειρία του παιδιοφ από τθ φοίτθςι του ςτο νθπιαγωγείο είναι ςθμαντικι και 

μπορεί να επθρεάςει ωσ ζνα βακμό τθν μετζπειτα ςχζςθ του με το ςχολικό πλαίςιο. 

Γι' αυτό ςτο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου δίνεται ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν. Μπορεί μάλιςτα να κεωρθκεί όλθ θ φοίτθςθ ςτο 

νθπιαγωγείο ωσ μια διαδικαςία προςαρμογισ ςτο ςχολικό και κοινωνικό 

περιβάλλον. 

τόχοι μασ ςτθν αρχικι αυτι περίοδο προςαρμογισ, είναι θ προςαρμογι τουσ 

ςτθ ςχολικι ηωι, θ προςαρμογι τουσ ςτουσ κανόνεσ που τθ διζπουν, θ ζνταξθ των 

μακθτϊν/τριϊν ςτθν ομάδα, θ ςυνεργαςία τουσ με τθν ομάδα, θ αυτονομία και θ 

αυτοεξυπθρζτθςθ τουσ. Επιπλζον οι απαιτιςεισ ςτο νθπιαγωγείο είναι 

διαφορετικζσ απ' ότι ςτον παιδικό ςτακμό. Παρότι το πρόγραμμα μπορεί να είναι 

πιο ευζλικτο, είναι οργανωμζνο με ςυγκεκριμζνουσ μακθςιακοφσ ςτόχουσ. Θ 

προςαρμογι επομζνωσ του μακθτι/μακιτριασ ςτο πρϊτο "ςχολικό περιβάλλον" 

αποτελεί μια ενδιαφζρουςα πρόκλθςθ όπου "δοκιμάηεται" θ νοθτικι, κοινωνικι και 

ςυναιςκθματικι του ωριμότθτα. 

 

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

 

Με τον όρο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νηπιαγωγείου»(άρκρο 

37, Ν.4692/2020) εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

τισ προχποκζςεισ εκείνεσ που πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Αποτελεί ζνα ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο 

που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον 

δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ.  

κοπόσ του είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό 

ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ 
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διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 

ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με το 

ιςχφον νομοκετικό πλαίςιο (Π.Δ. 79/2017) και τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ. 

υντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ 

ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 

Διοικθτικοφ υμβουλίου του άτυπου οριςμοφ εκπροςϊπου γονζων, κακϊσ και 

εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται απότθν υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι 

Εκπαίδευςθσ. 

Με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο 

του Νθπιαγωγείου, εφόςον υπάρχει. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ  κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και 

του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον  νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

 

1.       ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και 

ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων 

από τθν κεντρικι πόρτα του προαφλιου χϊρου. Οι εκπαιδευτικοί παραλαμβάνουν 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ από τθν κεντρικι είςοδο του Νθπιαγωγείου  και οι γονείσ – 

ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανείσ 

εκτόσ των παιδιϊν και των εκπαιδευτικϊν. 

Οι γονείσ οφείλουν να τθροφν και να ςζβονται το ωράριο του Νθπιαγωγείου. Να 

μθν αργοφν το πρωί ι να ζρχονται αρκετά νωρίτερα από τθν ϊρα προςζλευςθσ και 

να είναι ζξω από τθν πόρτα του ςχολείου πριν ανοίξει το μεςθμζρι. Αν κάτι ζκτακτο 

ςυμβεί, ενθμερϊνουν άμεςα τθν εκπαιδευτικό ι τθν Προϊςταμζνθ. Σο πρόγραμμα 

του Νθπιαγωγείου ζχει μια ςυγκεκριμζνθ ροι και καλό είναι να μθν διακόπτεται. 

Καλό είναι να αποφεφγεται θ χωρίσ λόγο απουςία των μακθτϊν/τριϊν. Οι 
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μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν πριν τθ λιξθ του προγράμματοσ εκτόσ αν 

υπάρχουν εξαιρετικά ςθμαντικοί λόγοι. τθν περίπτωςθ αυτι επικοινωνοφν οι 

γονείσ με το ςχολείο πριν τθν άφιξι τουσ, ενθμερϊνουν για τον λόγο που πρζπει να 

αποχωριςει ο μακθτισ/μακιτρια και υπογράφουν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ (παρ. 

10, άρκρο 12, Π.Δ. 79/2017) 

 

Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και 

θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ 

ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου, εφόςον  υπάρχει. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται 

ωσ εξισ:  

 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα   

       τμήματοσ 1 

O Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

O Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00  

 

  Υποχρεωτικό πρόγραμμα   

       τμήματοσ 2 

 

O Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

O Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν :13:00 

Ο Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 θ ϊρα αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν από 18-01-2021 ζχει τροποποιθκεί ςε 13:10. 

 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από 

τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με 

ευκφνθ τθσ/Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 

Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Ροδόπθσ. 

Θ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τισ ειδικζσ ςυνκικεσ 

που μπορεί να επικρατοφν και το είδοσ ι τθ διάρκεια των οργανωμζνων 

δραςτθριοτιτων (ευελιξία νθπιαγωγοφ να προςαρμόηει το χρόνο ςφμφωνα με το 

ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ τάξθσ). Τπεφκυνοσ για τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν 

ςτο διάλειμμα είναι ο εκπαιδευτικόσ του κάκε τμιματοσ. 
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ε περίπτωςθ εκδιλωςθσ αςκζνειασ ςτο χϊρο του ςχολείου ενθμερϊνεται 

άμεςα ο γονζασ / κθδεμόνασ για να παραλάβει τον μακθτι/μακιτρια. Μζχρι τθν 

ϊρα παραλαβισ ο μακθτισ/μακιτρια κα βρίςκεται ςτον χϊρο προςζλευςθσ ι ςτο 

γραφείο τθσ προϊςταμζνθσ μακριά από τουσ άλλουσ μακθτζσ Θ αποχϊρθςθ του 

μακθτι/μακιτριασ γίνεται πάντα με τθν ςυνοδεία ενιλικα. Για το λόγο αυτό 

παρακαλείςκε να ενθμερϊνετε άμεςα τον εκπαιδευτικό ςε τυχόν αλλαγι του 

αρικμοφ τθλεφϊνου που ζχετε δθλϊςει ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ ι ςτθν εγγραφι του. 

Καλό κα είναι να υπάρχουν καταχωρθμζνα και άλλα τθλζφωνα ςε περίπτωςθ που 

δεν είναι εφικτι θ απευκείασ επικοινωνία με τον γονζα. 

Οι ιϊςεισ είναι ςυνικωσ μια αναπόφευκτθ δυςάρεςτθ πραγματικότθτα των 

μακθτϊν/τριϊν (ιδιαίτερα για εκείνα που δεν ζχουν φοιτιςει προθγουμζνωσ ςε 

άλλο προςχολικό πλαίςιο). ε κάκε τζτοια περίπτωςθ παρακαλοφμε να 

ενθμερϊςετε το ςχολείο άμεςα και να παραμείνει ο μακθτισ/μακιτρια ςτο ςπίτι 

(ακόμα και ςτισ περιπτϊςεισ πιο ιπιων ιϊςεων χωρίσ ζντονα ςυμπτϊματα και 

πυρετό). Αν ζνασ μακθτισ/μακιτρια ζρκει άρρωςτο ςτο νθπιαγωγείο είναι ςχεδόν 

ςίγουρο ότι κα μεταφζρει τθν ίωςθ ςε κάποιο ι ςε κάποια από τουσ υπόλοιπουσ 

μακθτζσ τθσ ομάδασ. 

Δεν χορηγείται για κανζνα λόγο φαρμακευτικι αγωγι ςε μακθτζσ/μακιτριεσ 

από τουσ εκπαιδευτικοφσ (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). 

Ατυχιματα ςτθν τουαλζτα μπορεί να ςυμβοφν κακϊσ μιλάμε για μικρά παιδιά. 

ε μια τζτοια περίπτωςθ πάλι κα ειδοποιθκεί ο γονζασ να ζρκει ο ίδιοσ ι κάποιοσ 

από το περιβάλλον τθσ οικογζνειασ να αλλάξει τον μακθτι/μακιτρια. 

Οι ψείρεσ είναι πολφ ςυχνζσ ςτο ςχολικό περιβάλλον. Εντοπίηονται κυρίωσ ςε 

μικρά παιδιά που πθγαίνουν ςτο ςχολείο και ςε άτομα που ςχετίηονται με αυτά. 

Μθν παραλείψετε ι ντραπείτε να μασ ενθμερϊςετε ςε περίπτωςθ που 

διαπιςτϊςετε κόνιδεσ ι ψείρεσ ςτο κεφαλάκι του παιδιοφ ςασ. Οι ψείρεσ 

καταςκθνϊνουν ςτα πιο κακαρά κεφαλάκια. Μετά από τθν ενθμζρωςι ςασ 

απαιτείται ενθμζρωςθ του ςυνόλου των γονζων, ζτςι ϊςτε να τοποκετθκοφν 

προλθπτικζσ λοςιόν ςε όλα τα παιδιά. 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Οι γονείσ ενθμερϊνουν αυκθμερόν 

τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου για το λόγο απουςίασ του μακθτι/μακιτριασ. 

Θ Προϊςταμζνθ καταχωρεί κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο 

πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του ΤΠΑΙΘ. Αν οι απουςίεσ του μακθτι του 

νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ 

φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου 

διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υντονίςτριασ 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 

επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο.  
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Όταν ζνασ μακθτισ/μακιτρια απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα, ο 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 

ενθμερϊνει τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Εφόςον δεν επιλφεται το 

πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ, αναηθτείται ο 

μακθτισ/μακιτρια και θ οικογζνειά του μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ 

αρχισ, κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ (άρκρο 13, Π.Δ. 79/2017). 

τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι 

μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 

παραμονισ ςτο νθπιαγωγείο για οριςμζνουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που φοιτοφν για 

πρϊτθ φορά, προκειμζνου να προςαρμοςτοφν. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται 

από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με 

τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του μακθτι/μακιτριασ (Π.Δ. 79/2017, όπωσ 

τροποποιικθκε με το Νόμο 4559/2018, άρκρο 23). 

 

ΧΟΛΙΚΘ ΣΑΝΣΑ 

   Σα πράγματα που κακθμερινά χρειάηεται να φζρνει ο μακθτισ/μακιτρια  ςτο 

ςχολείο είναι τα εξισ:  

1. Μια ευρφχωρθ τςάντα που βοθκά το παιδί να διαχειρίηεται εφκολα τα 

πράγματα του. 

2. Θ ςχολικι τςάντα του νθπιαγωγείου κα πρζπει να  ζχει: 

Σάπερ με δεκατιανό. 

     Τφαςμάτινο πετςζτα φαγθτοφ  

Παγουρίνο ι μπουκάλι με νερό. 

     Ατομικά χαρτομάντιλα ι μωρομάντθλα 

  Μια αλλαξιά ροφχα με εςϊρουχα και κάλτςεσ.  

Οι γονείσ πρζπει να ελζγχουν  κακθμερινά το περιεχόμενο τθσ τςάντασ του 

παιδιοφ για ανακοινϊςεισ από το ςχολείο ι άλλο. Να γίνει ςυηιτθςθ μαηί του τι 

ακριβϊσ κα παίρνει για τθν ϊρα του δεκατιανοφ. Προτείνουμε να δίνονται ςτα 

παιδιά τρόφιμα υγιεινισ διατροφισ που ζχουν παραςκευαςτεί κυρίωσ ςτο ςπίτι και 

να αποφεφγονται τα βιομθχανοποιθμζνα τρόφιμα. 

Προτιμάτε              Αποφεφγετε 

Φροφτα      Κρουαςάν 

Γιαοφρτι      Πατατάκια 

άντουιτσ ι τοςτ     Χυμοί 

Συρί και ψωμί     Αναψυκτικά 

πιτικό κζικ      οκολάτεσ 

Βραςτό αυγό     οκολατοφχο γάλα 

Κουλοφρι ι κριτςίνια    Γαριδάκια 

                Μπάρεσ δθμθτριακϊν    Γλυκά 
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2.  ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ–ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ 
 

 Η Προϊςταμζνη 

 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργίακλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και 

είναιυπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι 

λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνειταμζλθ τθσ 

εκπαιδευτικισκοινότθτασγιατθνεκπαιδευτικινομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσκαι τισ αποφάςεισπουαφοροφντθλειτουργίατουχολείουκαι τισ 

αρμοδιότθτεσ του υλλόγουΔιδαςκόντων. 

 Λαμβάνειμζριμναγιατθνεξαςφάλιςθπαιδαγωγικϊνμζςωνκαιεργαλείων,τθ

νκαλιχριςθτουσ 

ςτθςχολικιτάξθ,τθλειτουργικότθτακαιτθναντικατάςταςιτουσ,ςεπερίπτως

θ φκοράσ. 

 Είναιυπεφκυνθ,μαηίμετουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ,γιατθνκακαριότθτακαι 

αιςκθτικιτωνχϊρωντουΝθπιαγωγείου,κακϊσκαιγιατθνπροςταςία τθσ 

υγείασκαι αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχειτθνευκφνθγιατθδιαμόρφωςθκετικοφκλίματοσςτοςχολείο,γιατθνανάπτ

υξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισκοινότθτασ. 

 

 Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσκαι τισ μακιτριεσ,ςφμφωναμε τουσ 

ςκοποφσκαι τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ καιμζςα ςτο 

πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν 

τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 

διδαςκαλίασ με βάςθ τισ ανάγκεσ κα ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά 

τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά 

τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και 

ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν ,και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθτων παιδιϊν τουσ. 
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 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι,θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 

οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ 

τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 

μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ ,ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 

διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ 

και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 

ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να 

υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι 

οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ 

Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 

δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ 

τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που 

παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ ,όςο 

και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Ανάγκεσ χολείου – υνεργαςίεσ- Επιτροπζσ 

ε ςυνεργαςία με τον Διμο Κομοτθνισ, τθν χολικι Επιτροπι και όποιουσ 

Φορείσ μποροφν να εμπλακοφν επιδιϊκουμε να αξιοποιιςουμε και να 

εμπλουτίςουμε τα μζςα και τουσ πόρουσ που διακζτουμε, ϊςτε να βελτιϊςουμε τισ 

ςχολικζσ εγκαταςτάςεισ και παράλλθλα να λειτουργιςουμε προσ όφελοσ τθσ 

μακθςιακισ διαδικαςίασ. τα πλαίςια δε του ανοίγματοσ του ςχολείου ςτθν 

κοινωνία επιδιϊκουμε τθ ςυνεργαςία με επίςθμουσ Φορείσ και υλλόγουσ 

κοινωνικοφσ, πολιτιςμικοφσ, περιβαλλοντικοφσ κλπ. 

ΣΟ ΧΟΛΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 

το ςχολείο λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων, το άτυπο μζλοσ Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ 

αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ 

τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί 
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ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον 

τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ , ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ 

υποδομισ. 

 
ΣΟ ΒΟΘΘΘΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

Σο βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτρια) οφείλει να βρίςκεται ςτον χϊρο του 

ςχολείου το κακοριςμζνο ωράριο και να αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του.  

 

Θ ΘΜΑΙΑ ΣΘ ΤΜΠΡΑΞΘ ΟΛΩΝ 
 

   Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων −μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ , το άτυπο 

μζλοσ Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και 

βοθκθτικοφ προςωπικοφ − για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

 

3.        ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΘΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 
 

Σα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, 

τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου,τθν υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, τα 

οικεία Κ.Ε..Τ., ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι 

τουσ. 

Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ μακθτι/μακιτριασ 

καλείται ο γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από 

κοινοφ ςυνεργαςία για τθν επίλυςι τουσ. Αν θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και 

εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν, ο φλλογοσ 

Διδαςκόντων μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο ςυμμετοχισ του μακθτι/τριασ ςε 

εξωτερικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου (επιςκζψεισ), όπωσ με ενδεχόμενθ 

ςυνοδεία των γονζων του. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ. οβαρά ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο 

Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ. 

Θ αλλαγι περιβάλλοντοσ ενόσ μακθτι/μακιτριασ είναι μζτρο παιδαγωγικοφ 

ελζγχου και μπορεί να γίνει με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: α) όταν 

πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ και β) με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα όταν 

πρόκειται για αλλαγι ςχολείου (άρκρο 14, Π.Δ, 79/2017) 
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4.   ΠΡΟΛΘΨΘ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 
 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ 

είναι  αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ ςχολείου – οικογζνειασ θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με 

Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. 

τόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίςουμε φαινόμενα βίασ 

και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ με τα 

νιπια και ενθμερϊςεισ των γονζων.  

 

 

5.   ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΘΛΩΕΙ-ΔΡΑΣΘΡΙΟΣΘΣΕ 
 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν 

τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι γιορτζσ / εκδθλϊςεισ που 

διοργανϊνονται ςτο Νθπιαγωγείο είναι: 

 

1. Σθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι). Σθν αμζςωσ προθγοφμενθ εργάςιμθ 

γίνονται εκδθλϊςεισ εορταςμοφ τθσ επετείου. τθ ςυγκεκριμζνθ εκδιλωςθ δεν 

ςυμμετζχουν οι γονείσ και γίνεται ενδοςχολικά.  

2. Σθν 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο 

του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι Αντίςταςθ ςε όλα 

τα ςχολεία μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το 

διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι Κυριακι οι 

εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι 

3. Σθν τελευταία εργάςιμθ, πριν τισ διακοπζσ των Χριςτουγζννων, 

πραγματοποιείται θ γιορτι θ οποία είναι ανοιχτι ςτθν τοπικι κοινωνία. 

4. Σθν 25 Μαρτίου (εκνικι εορτι). Σθν αμζςωσ προθγοφμενθ εργάςιμθ γίνονται 

εκδθλϊςεισ εορταςμοφ τθσ επετείου με τθ παρουςία γονζων. 

Κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ πραγματοποιοφνται εκδθλϊςεισ – 

δραςτθριότθτεσ ενταγμζνεσ ςτο ςχολικό πλαίςιο που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ τθσ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και ευαιςκθτοποίθςισ τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα όπωσ: 
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4 Οκτωβρίου Παγκόςμια θμζρα των Ηϊων 

5 Οκτωβρίου Παγκόςμια θμζρα Εκπαιδευτικϊν 

10 Οκτωβρίου Παγκόςμια θμζρα ατόμων τρίτθσ θλικίασ 

15 Οκτωβρίου Παγκόςμια θμζρα πλυςίματοσ χεριϊν 

30 Οκτωβρίου Παγκόςμια θμζρα αποταμίευςθσ 

3 Δεκεμβρίου Παγκόςμια θμζρα ατόμων με ειδικζσ ανάγκεσ – αναπθρία 

6 Μαρτίου Παγκόςμια θμζρα κατά τθσ ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ 

21 Μαρτίου Παγκόςμια θμζρα κατά του Ρατςιςμοφ και τθσ ξενοφοβίασ 

2 Απριλίου Παγκόςμια θμζρα παιδικοφ βιβλίου 

22 Απριλίου Παγκόςμια θμζρα τθσ Γθσ 

Σο Νθπιαγωγείο δφναται να λάβει μζροσ ςε πανελλαδικοφσ ι πανευρωπαϊκοφσ 

διαγωνιςμοφσ υπό τθν αιγίδα του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, κατά 

τρόπο που δεν εκτίκενται τα προςωπικά δεδομζνα των μακθτϊν/τριϊν και κατόπιν 

ςυνεννόθςθσ και ςυναίνεςθσ των Γονζων και Κθδεμόνων. 

Κατά περίπτωςθ δφναται να γίνει μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε 

απογευματινζσ ϊρεσ για τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, που μπορεί να 

πραγματοποιθκεί ζωσ δφο (2) φορζσ ανά διδακτικό ζτοσ με απόφαςθ του υλλόγου 

Διδαςκόντων και για τθν οποία ενθμερϊνεται ο/θ οικείοσ/α Διευκυντισ/ντρια 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16 Π.Δ. 79/2017 όπωσ τροποποιικθκε από το 

άρκρο 23, ν. 4559/2018). 

ε περίπτωςθ εορταςμοφ γενεκλίων οι γονείσ κα πρζπει να ειδοποιοφν το 

ςχολείο και τθ νθπιαγωγό τθλεφωνικά μία – δφο μζρεσ νωρίτερα. Σα κεράςματα κα 

πρζπει να είναι ςε ςυςκευαςία για να το παίρνουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςτο ςπίτι 

τουσ και είναι ευκφνθ των γονζων αν κα το φάνε. Ιδανικά αντί για ζδεςμα κα είναι 

προτιμότερο να προςφζρουν ζνα μικρό δωράκι ίςθσ αξίασ ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

Σοφρτα καλό είναι να μθν φζρνετε ςτο ςχολείο κακϊσ υπάρχει κίνδυνοσ κάποιο 

παιδί να ζχει αλλεργία είτε γνωςτι είτε ςε υπολανκάνουςα κατάςταςθ. 

 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΕ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΙΚΕ ΕΠΙΚΕΨΕΙ (Π.Δ. 79/2017). 

 

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ ςε διάφορουσ χϊρουσ ζχουν ψυχαγωγικό, παιδαγωγικό 

και μορφωτικό ςκοπό, όπωσ προβλζπεται από το αναλυτικό πρόγραμμα, 

πραγματοποιοφνται εντόσ ωραρίου εργαςίασ και είναι ενταγμζνεσ ςτον 

προγραμματιςμό του Νθπιαγωγείου. 

τα πλαίςια τθσ ςχολικισ ηωισ και του πολιτιςμοφ πραγματοποιοφνται 

επιςκζψεισ και εκδθλϊςεισ ζξω και μζςα ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου κλιμακίων ι 

μεμονωμζνων καλλιτεχνϊν μουςικισ, κεάτρου, χοροφ, εικαςτικϊν τεχνϊν. 

1. τισ επιςκζψεισ, οι οποίεσ δεν είναι περιςςότερεσ από μία κατά μινα, κα 

ςυμμετζχει όλο το Νθπιαγωγείο. 
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2. Προκειμζνου να πραγματοποιθκεί θ εκπαιδευτικι επίςκεψθ κα πρζπει να 

ςυμμετάςχουν τα 2/3 του πλθκυςμοφ του νθπιαγωγείου. Μακθτζσ/μακιτριεσ 

δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν, παραμζνουν, για τθ ςυγκεκριμζνθ θμζρα, ςτο 

ςπίτι. 

3. Οι γονείσ κα πρζπει να υπογράφουν τισ Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ  τθσ ςυμμετοχισ 

του μακθτι/μακιτριασ ςτθν εκπαιδευτικι εκδιλωςθ. Αυτό κα γίνεται 

τουλάχιςτον 1 εβδομάδα πριν τθν πραγματοποίθςθ τθσ. τθ ςυνζχεια, κα 

γίνεται ζγκαιρθ ενθμζρωςθ, γραπτι, ςτθ Διεφκυνςθ ΠΕ Ροδόπθσ. 

4. Θ μετακίνθςθ γίνεται με τθ χριςθ λεωφορείων τα οποία μιςκϊνονται για τθν 

εκάςτοτε εκδιλωςθ και φζρουν όλεσ τισ προδιαγραφζσ και τα απαραίτθτα 

ζγγραφα (ΚΣΕΟ, κ. α), προκειμζνου να χρθςιμοποιθκοφν ωσ ςχολικά λεωφορεία. 

5. ε πολλζσ περιπτϊςεισ (παρακολοφκθςθ κεατρικϊν παραςτάςεων, επιςκζψεισ 

ςε ΚΠΕ, ςυμμετοχι ςε εκδθλϊςεισ που διοργανϊνονται από επίςθμουσ φορείσ 

κλπ.). 

 

 

6. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ –ΑΣΤΠΟΤ ΜΕΛΟΤ ΓΟΝΕΩΝ 

ΚΑΙ ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ του 

εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το 

λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου.  

Πρζπει να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτθν 

είςοδο του ςχολείου και τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ. 

Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν 

Προϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του 

νθπίου αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), 

προκειμζνου θ Νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του 

και να τισ ςυμπεριλάβει ςτθν παιδαγωγικι τθσ προςζγγιςθ. ε περίπτωςθ 

διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από τουσ δυο 

γονείσ ζχει τθν κθδεμονία (Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010). 

Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ 

επικοινωνία μαηί τουσ και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ 

τθλεφϊνου τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων κα πρζπει να προςκομίηουν 

ζγκαιρα τα διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ 

Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 

κανζναν μακθτι/μακιτρια ςτο χϊρο του ςχολείου. ε περίπτωςθ που υπάρξει κζμα 

με κάποιο μακθτι/μακιτρια, ενθμερϊνεται πρϊτα ο γονζασ από τθν/τον 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ και ςυνεργάηεται με το ςχολείο για τθν επίλυςι του.  
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Θ ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν/τριϊν είναι 

δικαίωμα των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. Θ ενθμζρωςθ 

των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν 

και για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου 

πραγματοποιείται:  

 ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι εκπαιδευτικοί και θ Προϊςταμζνθ του 

ςχολείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για το ωρολόγιο πρόγραμμα και 

το αναλυτικό πρόγραμμα, τισ ϊρεσ και θμζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ 

μαηί τουσ, 

 μία φορά τουλάχιςτον τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου. Επιπλζον, ο εκπαιδευτικόσ 

τθσ τάξθσ μπορεί να ςυναντθκεί και εκτάκτωσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κάκε 

φορά που κρίνεται αναγκαίο.  

 κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ και εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ 

του τριμινου με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του ςχολείου και του εκπαιδευτικοφ 

του τμιματοσ προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ 

 

Κατά τθ διάρκεια των ατομικϊν ςυναντιςεων, θ Νθπιαγωγόσ ενθμερϊνει τουσ 

γονείσ για τισ δραςτθριότθτεσ που ανζπτυξαν οι μακθτζσ/μακιτριεσ και για όςα 

κατάφεραν ςε αυτό το χρονικό διάςτθμα, αναφζρει ςτουσ γονείσ τι ευχαριςτεί το 

κάκε παιδί να κάνει ςτο νθπιαγωγείο, ςε τι τα καταφζρνει πολφ καλά, ποια 

παιχνίδια του αρζςουν, τι ςχζςεισ ζχει αναπτφξει με τα άλλα παιδιά, ρωτά να μάκει 

τι μεταφζρουν τα παιδιά από τθν παραμονι τουσ ςτο νθπιαγωγείο, παρουςιάηει 

ενδεικτικζσ εργαςίεσ από τουσ ατομικοφσ φακζλουσ των μακθτϊν/τριϊν και δίνει 

ςτουσ γονείσ τθν ευκαιρία να παρατθριςουν, να κάνουν ςχόλια, να ηθτιςουν 

πρόςκετεσ διευκρινίςεισ. 

Θ ςυνεργαςία χολείου – υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων γίνεται εκτόσ 

διδακτικοφ ωραρίου και ςε ϊρα που κα βολεφει τουσ περιςςότερουσ γονείσ. Θ 

ουςιαςτικι ςυνεργαςία χτίηεται ςταδιακά και απαιτεί χρόνο, ενζργεια, διάκεςθ και 

ςυςτθματικι προςπάκεια κι από τισ δυο πλευρζσ. 

Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ανάπτυξθ αποδοτικισ ςυνεργαςίασ των 

εκπαιδευτικϊν με τουσ γονείσ κεωρείται και θ δθμιουργία κλίματοσ αμοιβαίου 

ςεβαςμοφ και εμπιςτοςφνθσ. το Νθπιαγωγείο κάκε χρόνο προςπακοφμε να 

αναπτφςςουμε προγράμματα ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ των μακθτϊν/τριϊν μασ 

που βαςίηονται ςτθν αντίλθψθ ότι οι γονείσ είναι ςυνεργάτεσ του ςχολείου και ότι θ 

ςυμμετοχι τουσ είναι απαραίτθτθ και πολφτιμθ. ε ϊρεσ εκτόσ λειτουργίασ του 

ςχολείου, όςοι γονείσ επικυμοφν, ανάλογα ι και άςχετα με τθν επαγγελματικι τουσ 

ειδίκευςθ,  μποροφν να ςυμμετάςχουν ςε εργαςίεσ μικροεπιςκευϊν, διαμόρφωςθσ 
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εξωτερικοφ χϊρου ςχολείου, διαφόρων καταςκευϊν για τθν καλφτερθ λειτουργία 

του νθπιαγωγείου. 

 

 

7.     ΠΟΙΟΣΘΣΑ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
 

τόχοσ του Νθπιαγωγείου είναι να αποκτιςουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ αίςκθμα 

ευκφνθσ ςε ό, τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 

ςυντθρθμζνοι χϊροι των αικουςϊν, του αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ 

περιουςίασ διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν 

να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ ςχολικισ 

περιουςίασ αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά 

εκίηουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. 

Σο Νθπιαγωγείο ςτεγάηεται ςε δικό του κτιριο, βαρζωσ τφπου προκάτ. Με δφο 

αίκουςεσ μεγάλεσ διδαςκαλίασ, με μια αίκουςα υποδοχισ, χϊρο γραφείου, με 

ξεχωριςτό χϊρο  τουαλζτασ παιδιϊν και εκπαιδευτικϊν, ζνα χϊρο κουηίνασ και μιασ 

αποκικθσ δίπλα ςτον χϊρο λεβθτοςταςίου .  Θ αυλι  χρθςιμοποιείται αποκλειςτικά 

από το Νθπιαγωγείο. 

ε οποιαδιποτε καταςτροφι ι φκορά, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ φκορϊν, κακισ 

χριςθσ του υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ του Νθπιαγωγείου από τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ, επιβαρφνει το γονζα (π.χ. καταςτροφι βιβλίου τθσ δανειςτικισ 

βιβλιοκικθσ κλπ.), κακϊσ ςτόχοσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια ςεβαςμοφ και 

του αιςκιματοσ ευκφνθσ, κακϊσ και ο ςεβαςμόσ που πρζπει να επιδεικνφουν τόςο 

ςτουσ εςωτερικοφσ όςο και ςτουσ εξωτερικοφσ χϊρουσ του νθπιαγωγείου (π.χ. 

παιδικι χαρά, παιχνίδια αυλισ, κλπ.) 

 

 

8.      ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ Ε ΕΚΣΑΚΣΕ ΤΝΘΘΚΕ 
 

Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ 

και ΕΟΔΤ λόγω των αναγκαίων μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19. 

Μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί φοροφν μάςκα ςε εςωτερικοφσ κι 

εξωτερικοφσ χϊρουσ κακόλθ τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. Ο 

εκπαιδευτικόσ οφείλει να υπενκυμίηει ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ τθν τιρθςθ 

αποςτάςεων και τθν ορκι χριςθ του αντιςθπτικοφ. Αερίηει ανά τακτά χρονικά 

διαςτιματα τθν αίκουςα. Επίςθσ φροντίηει να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ κατά τθν 

προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν.  
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ε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται από τον ςφλλογο Διδαςκόντων Τπεφκυνοσ 

διαχείριςθσ covid-19 τα κακικοντα του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον Εκνικό 

Οργανιςμό Δθμόςιασ Τγείασ. ΕΚΣΑΚΣΩ λόγω ςυνκθκϊν covid-19 τροποποιείται θ 

ϊρα αποχϊρθςθσ ςε 13:00-13:10 από 18-01-2021, ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικμόν 

απόφαςθ Αρικμ. Φ7/3625/Δ1. 

 
 
 
 

H Προϊςταμζνη του Νηπιαγωγείου 
 
 
 
                                                              ΦΟΤΣΙΣΗΑΚΘ  ΙΩΑΝΝΑ 

 
 
 
 

Εγκρίνεται για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 
 

Θ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
   

 
 
 

 
ΣΙΓΓΙΔΟΤ ΟΤΛΣΑΝΑ 

Ο  Διευθυντήσ Π/θμιασ Εκπ/ςησ Ροδόπησ 
 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΑΝΣΙΝΙΔΘ ΜΑΡΙΝΟ 
 

 

 


